

Hívek és támogatók adományából kelt új életre a nemes hangszer

Fényesen szól a református templom orgonája

Hálaadó istentiszteleten csendültek fel a gyönyörű orgona szólamai március 8-án vasárnap a Budapest-Zuglói Református Egyházközség templomában. Több mint tízmillió forintba került a hangszer felújítása, a pénz a hívek és támogatók adományaiból, jótékonyági koncertek bevételeiből, s a zuglói önkormányzat támogatásából gyűlt össze.

Hívek és támogatók töltötték meg a Róna utcai templomot március 8-án délelőtt, osztozva a zuglói egyházközség örömeiben, mely az utóbbi évek hányattatásai ellenére a hívek jelentős anyagi és erkölcsi áldozatvállalásával befejezhetette ezt a hatalmas munkát. Az istentisztelet keretében Szotyori Nagy Gábor lelkész az igehirdetés után a hangszer felújításáról beszélt, a sípokat Bódiss Tamás orgonaművész, a református zsinat országos egyházzeneügyi előadója szólaltatta meg.

A teljesítmény egyáltalán nem hétköznapi, hiszen a zuglói gyülekezetnek immár harmadik éve nincs lelkipásztora. A Váradai és Fia orgonaépítő cég által végzett felújítási és bővítési munka minden nehézség ellenére sikeresen befejeződött.

- A gyülekezet néhány presbitere 2004-ben helyezte letébe egy nagyobb összeget az orgona átépítésére, felújítására. A zuglói gyülekezet áldozatkészsége által az összeg folyamatosan gyarapodott. A hívek szerették volna, hogy a hangszer ne csak az

ének kíséretére legyen alkalmas, hanem hangzásban és külső megjelenésében emelje az istentisztelet méltóságát, és esküvőkön az öröm, gyászszertartásokon pedig a bánat, az együttérzés, ugyanakkor a vigasztalás hangján is megszólalhasson - számolt be *Ercsey Zoltán* főgondok.

A több mint tízmillió forint értékű munka háromnegyed részét a hívek és támogatók adományaiból, valamint jótékonyági koncertek bevételeiből, az egygyedét pedig Zuglói önkormányzatának az egyházak támogatására szánt 2006, 2007 és 2008-as alpból fedezték.

A zuglói templomba 1912-ben került orgona, akkor a jelenlegi helyén állt, 1970-ben azonban a templom átépítéskor felkerült a karzatra. 1988 augusztusában súlyos kár érte, a főmű és a pedálmű beázott, évekig csak az egyik manuált lehetett használni. A beázás okozta károkat *Cseh István* orgonaépítő rendbetette. 1992-ben, *Kovács Mihály* lelkipásztor szolgálata idején (aki nyugalmazott papként



Foto: Helyi Téma

A felújított orgonát Bódiss Tamás szólaltatta meg

jelenleg a gyülekezet adminisztrátor lelkésze) visszakерült eredeti helyére, így a karzaton 60 hely szabadult fel.

- Az orgona a többszöri áthelyezés során eredeti hangzását és külsejét elvesztette. A játszóasztalt és a sípokat összekötő pneumatikus rendszer sok hibával működött, a membránok elvesztették rugal-

masságukat. Mivel felújításuk, kicserélésük rengeteg munkát és időt igényelt volna, célszerűnek látszott a hangszer teljes felújítása, korszerű - elektromos - működés kialakítása. A sípok, regiszterek számát is bővíteni kellett - beszélt a hangszer felújításának szükségességéről *Balogh Lajos*, a templom orgonistája. **csv**

Művészek is támogatták

1950-es években, Nagy-Budapest kialakulása előtt a budapesti gyülekezetek sorában a zuglói református templom volt a harmadik Istenháza az óbudai és a Kálvin téri után. A Feszty Gyula tervei alapján 1893-ban elkészült templomba 1912-13-ban került orgona, melyet a budapesti Rieger orgonagyár készített. A hangszer felújításáért több művész is koncertezett, így Elekes Zsuzsa Liszt-díjas orgonaművész, az All the Ages kórus, Csáky András gitárművész, Teleki Miklós, Jean Klára és Finta Gergely orgonaművészek, Pfeiffer Gyula, a Magyar Állami Operaház karmestere, a 8-Chor énekegyüttes és ifj. Szotyori Nagy Gábor lelkész-organista, Pálúr János orgonaművész, a Liszt Ferenc Zeneművészeti Egyetem tanára, Párizs város nagydíjasa, az SDG kórus, Bódiss Tamás orgonaművész és a Corpus Harsona kvintett.